

# Slatinský zpravodaj



**Čtvrtletník obce Slatina**

**2/2026**

**Vážení spoluobčané,**

druhé čtvrtletí roku bývá v naší obci tradičně velmi náročným obdobím. Spojuje se v něm pořádání mnoha sportovních i kulturních akcí s intenzivními pracemi na zvelebování naší obce. Letošní rok nebyl výjimkou. Velmi mě těší, že ti z vás, kteří na připravené akce zavítali, odcházeli spokojení a také se pobavili. Vše bylo skvěle zorganizované a organizačně zajištěné, za což patří obrovské poděkování našim hasičům, kulturnímu výboru, dechové hudbě Slatina a všem občanům, kteří s přípravami nezištně pomáhali.

**Velkou novinkou je zahájení promítání kina v kulturním domě.** Už první dětské představení nás mile překvapilo skvělou účastí – navštívilo ho téměř 70 diváků. Doufám, že zájem o filmová představení vydrží i nadále. Všichni jste srdečně zváni! Rád bych na tomto místě poděkoval inženýru Hodovskému, který se této role obětavě ujal. O aktuálním programu kina vás budeme pravidelně informovat na webových stránkách obce.

Ve stavebních akcích jsme úspěšně dokončili rekonstrukci dětského hřiště u kulturního domu. Na základě vzájemné konzultace s některými místními maminkami a s provádějící firmou, vzniklo příjemné a bezpečné místo pro hry našich dětí i pro zasloužený odpočinek rodičů.

Rádi bychom vás informovali o aktuálním vývoji situace ohledně fungování poštovních služeb a budovy pošty v naší obci. Jak bylo dříve plánováno a schváleno, od 1. července 2026 by měla v obci začít fungovat takzvaná Pošta Partner, na což má navazovat také následný odkup samotné budovy pošty do vlastnictví obce. V nedávné době však v tomto objektu došlo k technickému problému, který celý proces majetkoprávního převodu mírně zkomplikoval. V současné době se proto intenzivně jedná o dalším postupu a řešení této situace. Pro vás, jako pro občany a klienty pošty, je však nejdůležitější zpráva, že provoz pošty jako takové není a ani v budoucnu nebude nijak omezen. Veškeré poštovní služby tak můžete i nadále využívat v běžném rozsahu, na který jste zvyklí. O dalším vývoji jednání vás budeme včas informovat.

Provoz masérských služeb v kulturním domě byl z důvodu nerentability paní masérkou ukončen. Na obsazení těchto prostor novým poskytovatelem služeb bude v nejbližší době vyhlášeno nové výběrové řízení.

Naopak v restauraci na Novém Světě jsme pokročili s pracemi v interiéru – jsou kompletně hotové nové dámské toalety a nalakovali jsme podlahu v hlavním sále. Restaurace by se měla otevřít přibližně v polovině června. Pevně věřím, že ji místní obyvatelé podpoří tak, jak dříve deklarovali v anketě.

Nově je rovněž umístěn vedle restaurace na Novém Světě kontejner na sběr textilu.

U restaurace ve Slatině jsme zřídili dobíjecí stanici pro elektrokola se stojanem a mapou okolí. Věřím, že tento krok podpoří turistický ruch a zvýší návštěvnost místní restaurace. Do budoucna plánujeme stejnou stanici instalovat také na Novém Světě.



Po menších problémech je hotová nová podlaha v knihovně včetně opravy omítek, nové jsou i některé poličky na uložení knih.

Na budovu hasičské zbrojnice (Slatina 171) jsme umístili veřejně přístupný defibrilátor. Poslouží i laické veřejnosti při případné neodkladné resuscitaci. Pevně doufám, že tento preventivní prvek budeme využívat pouze při školeních a ukázkách první pomoci.

Ve výstavbě je oprava cesty u zemědělského družstva a k RD č. 65. Vysadili jsme nový strom před budovou kulturního domu a umístili jsme i tam lavičku, která bude určitě sloužit k příjemnému odpočinku. Z rozpočtu obce jsme v tomto období finančně podpořili Mobilní hospic Ondrášek, Linku bezpečí, z.s. a náš místní Klub 60+.

Vážení spoluobčané, podle mého názoru se v obci opět udělal obrovský kus práce. Velmi mě těší, když občas slyším slova chvály za opatření, která vám usnadňují a zlepšují život. Nedávno jsem se zúčastnil semináře na téma „Chci to mít kolem sebe krásné“. Nebylo tím myšleno jen soukromí domova, ale i veřejný prostor před domem a v celé obci. Sám jsem si tam znovu uvědomil, že jednotlivec nic nezmůže. Vždy je zapotřebí pomocných rukou – ať už jde o velkou brigádu, nebo o obyčejný úklid chodníku před vlastním domem. Druhá důležitá myšlenka, která tam zazněla, byla: „Nejdříve přilož ruku k dílu, a teprve potom kritizuj.“ Naše obec má naštěstí velkou většinu občanů, kteří to myslí dobře a jsou ochotni kdykoliv pomoci. Za to vám všem upřímně děkuji.

Na závěr Vás chci pozvat na 15. zasedání ZO Slatina, a hlavně na **Den obce, který se uskuteční 1.8.2026**. Protože se nezadržitelně blíží léto, rád bych na tomto místě popřál všem dětem školou povinným krásné, dlouhé a bezstarostné prázdniny plné zážitků. Všem ostatním pak přeji klidnou a jistě zaslouženou dovolenou, během které načerpáte novou energii do dalších měsíců.

Na setkání se těší

*Luděk MÍČEK  
starosta obce Slatina*



AED

*Dobíječka na kola*



## POZVÁNKA

na 15. zasedání Zastupitelstva obce Slatina, které se uskuteční v úterý dne 2.6.2026 v 18.00 hodin v sále KD ve Slatině.

### Program:

1. Zahájení a volba komisí
2. Schválení programu
3. Doplnění požadavků do projektu MAP ORP Bílovec
4. Různé
5. Usnesení a závěr

*Luděk MÍČEK – starosta obce Slatina*



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### Jubilanti ve II. čtvrtletí 2026

Jiří Lubojacký



Petr Kubík

Gratulujeme Všem k životnímu jubileu a do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví.  
Těšíme se na společné posezení.

### Připravované akce

<b>30. 5. 2026</b>	Kácení máje	<b>6. 6. 2026</b>	Cesta pohádkovým lesem
<b>13. 6. 2026</b>	Dětské rybářské závody	<b>20. 6. 2026</b>	Country pohoda
<b>1. 8. 2026</b>	Den obce	<b>28. 8. 2026</b>	Letní kino
<b>5. 9. 2026</b>	Turnaj v nohejbale	<b>19. 9. 2026</b>	Soutěž mladých hasičů

### Informace, upozornění:

- **Odvoz domovního odpadu ve III. čtvrtletí 2026 (červenec - září)**

Odvozy všech odpadů se budou řídit dle rozpisu v kalendáři obce, o případných změnách budete informováni. Upozornění pro ty, kteří ještě nemají uhrazen poplatek za komunální odpad. Dospělí 600,-Kč, děti do 6 let věku 300,-Kč, za psa 200,-Kč. Platbu možno provést na obecním úřadě nebo na účet 86-6271240257/0100. VS číslo domu.



QR Platba

### Z OBSAHU:

Společenská kronika, připravované akce.....	3
Z pestrého života naší školy.....	4
Hasiči.....	6
MAS Region Poodří .....	7



## Inzerce:

**Fy Nový Svět – Jakub SOKOL, hledá pronájem zemědělských pozemků v okolí obce Slatina.  
Pokud někdo z majitelů uvedených pozemků má zájem, volejte na tel. číslo 728206160.  
Děkuji J.Sokol**

## Z pestrého života v naší škole

S příchodem jarních paprsků ožil život v naší mateřské i základní škole pestrou škálou aktivit. Děti nejen objevovaly svět za branami školy, ale také vlastníma rukama tvořily hodnoty, které budou školní zahradu zdobit ještě dlouhá léta. Podívejte se s námi na přehled uplynulých akcí a zjistěte, co všechno nás ještě do prázdnin čeká.

V měsíci březnu byl hlavním tématem „Březen – měsíc knihy“. Děti z 1.– 3. ročníku se zapojily do knižního swapu, při kterém si navzájem vyměňovaly své oblíbené knížky. Tato aktivita měla velký úspěch a podpořila nejen radost ze čtení, ale i sdílení mezi dětmi.

Spojení tradic a společných zážitků dětí z MŠ a ZŠ odstartovalo Vynášení Morany. Společně jsme si připomněli krásu lidových tradic a přivítali jaro tak, jak se to dělalo už po generace. Tato tradice symbolizuje rozloučení se zimou a přivítání jara. Děti si nejprve vyrobily Moranu z přírodních materiálů a ozdobily ji barevnými stuhami, poté se všichni společně vydali průvodem za doprovodu říkanek a písniček k místnímu potoku. Cestou panovala veselá nálada a bylo vidět, jak si děti tuto tradici užívají. U vody jsme se symbolicky rozloučili se zimou a Moranu poslali po proudu pryč. Celá akce proběhla v příjemné atmosféře a přispěla k upevnění vztahů mezi dětmi z mateřské a základní školy.



*Vynášení Morany*

Naše kroky za lidovými tradicemi pokračovaly také o Velikonocích, kdy jsme společně navštívili krásně, jarně vyzdobený zámek ve Štáblovicích. Děti měly možnost obdivovat tradiční velikonoční výzdobu, seznámit se s lidovými zvyky a poznat, jak se Velikonoce slavily v minulosti. Prohlídka byla pro všechny velkým zážitkem – zaujaly nejen barevné kraslice, pomlázky a jarní dekorace, ale i samotné prostředí zámku doplněné o živá zvířata. Na zámku Štáblovice děti zaujalo i obří velikonoční vejce v prostorách krásné zámecké zahrady vysoké téměř 4 metry, které patří mezi rekordní kraslice zapsané v českých rekordech. Výlet byl příjemným zpestřením výuky a dětem přinesl nové poznatky i hezké společné chvíle. Domů si odnášely nejen zážitky, ale i inspiraci pro vlastní tvoření.

V rámci Dne Země jsme podnikli tradiční procházku Slatinou, zopakovali si třídění odpadu a děti poděkovaly občanům za péči o zeď zavěšením kartiček na plot. Nechybělo malé občerstvení ani vyzkoušení nových průlezků na hřišti u kulturního domu.

Žáci 4. a 5. třídy se vydali na dvoudenní výlet do našeho hlavního města. Do Prahy cestovali vlakem a už od začátku panovala skvělá nálada. Počasí vyšlo na jedničku, a tak si žáci celý pobyt mohli užít naplno. První den navštívili Pražský hrad, kde měli možnost zažít i nevšední atmosféru díky návštěvě finského prezidenta. Poté pokračovali na Petřín, odkud obdivovali krásné výhledy na celou Prahu. Děti si užily nejen



památky, ale i společně strávený čas a spoustu zážitků. Druhý den je čekala plavba lodí po Vltavě, během které poznávaly Prahu úplně z jiné perspektivy. Navštívily také Čertovku, Staroměstské náměstí s orlojem a další známá místa historického centra. Ubytovány byly v kapucínském klášteře, který měl velmi příjemnou atmosféru a dětem se zde moc líbilo.

Velké poděkování patří panu Michalu Richterovi, tatínkovi jednoho z našich žáků, který je po celou dobu doprovázel a stal se jejich spolehlivou „GPS“. Moc děkujeme za pomoc, ochotu a dobrou náladu!

Mladší spolužáci z mateřské školy a 1. - 3. třídy se mezitím vydali na exkurzi do Zoo Ostrava, kde prožili krásný den plný poznávání zvířat i společných zážitků. Během prohlídky děti pozorovaly mnoho zvířat z různých koutů světa, dozvěděly se zajímavosti o jejich životě a připomněly si, jak důležité divokou přírodu chránit. Největší radost měly například z opic, žiraf či slonů. Společná exkurze byla nejen poučná, ale také přinesla dětem spoustu radosti, nových zkušeností a hezkých společných chvil.

Mimořádně úspěšnou akcí byl „Den řemesel“, během kterého se školní zahrada proměnila ve velkou řemeslnou dílnu. Děti si mohly vyzkoušet různé pracovní činnosti a blíže poznat tradiční řemesla. Celé dopoledne bylo zaměřeno na aktivní zapojení žáků, kteří si s nadšením vyzkoušeli práci skutečných řemeslníků.

Děti se postupně seznámily s profesemi jako řezbář, zedník, stolař a zahradník. U jednotlivých stanovišť se dozvěděly zajímavosti o daném oboru, pracovních nástrojích i materiálech, se kterými řemeslníci pracují. Velký zájem vzbudila práce řezbáře, který během dne vyřezal krásnou lavičku s moudrou sovou. Ta se stala patronkou naší školy a zároveň milou připomínkou celého dne. Děti mohly sledovat postup práce se dřevem a obdivovat řemeslnou zručnost i trpělivost při tvorbě.

U stolařského stanoviště viděli žáci realizaci dřevěného domečku na školní zahradu. Pod vedením zkušeného stolaře si vyzkoušeli práci se dřevem, poznávali různé druhy náradí a sledovali, jak vzniká stavba krok za krokem. Výsledný domeček bude sloužit dětem při hrách i venkovní výuce.

Zedník vybudoval zídku pod venkovní umyvadlo, které bude zajímavým vodním doplňkem na školní zahradu. Na zahradnickém stanovišti děti spolupracovaly při osazování vyvýšených záhonů. Pod vedením zkušené zahradnice sázely rostliny, upravovaly půdu a dozvěděly se více o péči o zahradu a významu pěstování rostlin. Díky Dni řemesel zůstane naší škole z každého oboru zajímavý a užitečný prvek – lavička s moudrou sovou, zahradní domeček, zídka pod umyvadlo i nově osázené vyvýšené záhony. Tyto výrobky budou dětem připomínat příjemně strávené dopoledne i šikovnost všech zúčastněných.

Celý program probíhal v příjemné atmosféře a děti pracovaly s velkým nadšením. Den řemesel byl pro všechny nejen zábavný, ale také velmi přínosný. Žáci si odnesli nové zkušenosti, zážitky a možná i inspiraci pro své budoucí povolání.

Květen patří tradičně ženám. Naše děti si pro své maminky ke Dni matek připravily milé odpoledne plné radosti, hudby a tance. Po několik týdnů pilně nacvičovaly taneční vystoupení, učily se choreografie a těšily se, až budou moci ukázat, co všechno zvládly. Poté svá taneční čísla předvedly před rodiči, kteří je odměnili potleskem a úsměvy. Celá atmosféra byla plná krásných emocí a dojetí. Součástí programu bylo také předávání vlastnoručně vyrobených dárečků a kyticek, které dětem vykouzlily na tvářích radost stejně jako jejich maminkám.



*Děti a Den matek*

Děkujeme všem dětem za jejich nadšení a rodičům za milou účast. Společně jsme prožili odpoledne, na které budeme rádi vzpomínat.



## Co nás teprve čeká:

Školní rok se sice blíží ke konci, ale my rozhodně nezpomalujeme. V nejbližší době se můžete těšit na tyto události:

**Vystoupení na Kácení máje:** Naše děti obohatí tuto tradiční obecní slavnost svým kulturním programem.

**Cesta Pohádkovým lesem:** Letošní ročník oblíbené akce pro veřejnost ponese podtitul „Světové animované pohádky“ a slibuje spoustu zábavných stanovišť s malými odměnami.

**Tajuplná expedice do Dinoparku Ostrava** pro děti z MŠ a žáky 1., 2. a 3. ročníku.

**Spaní ve škole:** Tolik vyhledávaná dobrodružná noc v budově školy plná her, odvahy a kamarádství.

Školní rok uzavřeme velkou slavností, kde se oficiálně spolu s rodiči a panem starostou rozloučíme s našimi páťáky, kteří odcházejí do ZŠ v Bílovci, slavnostně vyřadíme předškoláky z mateřské školy a oficiálně je přivítáme mezi budoucími prvňáčky.

Děkujeme všem pedagogům, rodičům i přátelům školy za podporu při organizaci všech akcí. Společně tvoříme pro děti prostředí plné radosti a inspirace.

*Kolektiv MŠ a ZŠ*



## Hasiči

TFA Dětský železný hasič Slatina 2026: 141 závodníků a místní medailisté. Již třetí ročník soutěže TFA Dětský železný hasič, konaný 8. května 2026 v areálu vyletiště u KD ve Slatině, potvrdil rostoucí zájem o tento závod. Na start se postavilo 141 mladých hasičů ze 153 přihlášených – dosavadní rekord. Pro srovnání: první ročník v roce 2024 přivítal 78 závodníků.

Trať o délce 120 metrů sestává z pěti úseků. Závodníci zapojují a rozvíjejí hadice, smotávají kotouče, absolvují slalom s kanystry, přeskakují břevno, přenášejí figurínu, probíhají pneumatikami a pracují s hammerboxem. Závěrečný výstup po schodech na balkon kulturního domu vede přímo k cílové čáře. Starší závodníci v kategoriích C a D absolvují trať se zátěžovým batohem. Na trati vždy souběžně závodí dva závodníci, což zajišťuje svižný průběh.



*TFA mladí hasiči*



Úspěšně si vedli i domácí závodníci. V kategorii A vybojoval **Jakub Kozák bronz (2:29:72)**. V kategorii B obsadila druhé místo **Sofie Jakšíková (1:42:07)** a zlatou medaili získala **Kristýna Teichmannová s časem 1:30:94**, která byla absolutně nejrychlejší v kategorii (oproti chlapcům). Bronz v kategorii C přidala **Anna Varechová (2:00:47)**.

Po celou dobu bylo zajištěno výborné občerstvení, každý závodník obdržel pamětní medaili. Medailisté potom sladkosti a dárkové předměty, a to díky sponzorům MAS Regionu Poodří a EKO-KOMU, a.s.

Dne 19. září 2026 proběhne soutěž mladých hasičů „O pohár starosty SDH“ na fotbalovém hřišti a již dnes jste zváni. Výbor hasičů děkuje všem za pomoc a těší se na další společné akce.

Výbor SDH Slatina

## Hledáte řešení své situace? MAS Regionu Poodří pomáhá ve Slatině

Místní akční skupina Regionu Poodří, z. s., nabízí bezplatnou podporu všem, kteří se ocitli v náročné životní situaci. Naším společným cílem je včasná pomoc, stabilizace vaší situace a prevence sociálního vyloučení. Veškeré naše služby jsou v rámci projektu poskytovány **zcela zdarma**.

### V čem Vám můžeme pomoci?

**Rodiny s dětmi:** pomáháme zvládnout náročné životní momenty, posilovat rodičovské kompetence a podpořit zdravý vývoj vašich dětí.

**Neformální pečující:** pečujete o své blízké? Pomůžeme vám zorientovat se v systému dostupné podpory a najít pro vás vhodné řešení.

**Dluhové poradenství:** ve spolupráci s **Charitou Odry** hledáme cestu z finančních pastí a exekucí s cílem stabilizovat váš rozpočet a předcházet dalšímu zadlužování.

**Kde nás najdete?** Ambulantní poradna pro rodiny a pečující sídlí na adrese **Příkopní 291/4, Bílovec (2. patro)**.

### Kontakty na naše odborníky:

Služba	Pracovník	Telefon	e-mail
Rodiny s dětmi	Bc. Nikol Pšenická	774 317 010	psenicova@masrp.cz
Pečující osoby	Petra Olbrichová	608 426 883	olbrichova@masrp.cz
Dluhové poradenství	Mgr. Barbora Zemanová	604 320 913	barbora.zemanova@odry.charita.cz

Veškeré naše služby jsou v rámci projektu poskytovány **zdarma**.

Pavla Bělehrádková  
koordinátorka projektu OPZ+



OBEC SLATINA  
A SDH SLATINA  
— pořádají —

# KÁČENÍ MÁJE 2026



30.5.2026



10:00 POZÝVÁNÍ  
NA KÁČENÍ MÁJE



14:00 PRŮVOD MASEK  
Z HORNÍHO HRŠTĚ

PŘIJDETE K NÁM  
PROŽÍT TRADIČNÍ  
DEN PLNÝ ZÁBAVY,  
HUDBY A POHODY!

## NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?

KONCERT DH SLATINA  
VYSTOUPENÍ DĚTÍ ZE ZŠ A MŠ SLATINA  
CONCHORD  
KABÁT REVIVAL  
SKÁKACÍ HRAD  
MALÝ KOLOTOČ



TRADIČNÍ SCÉNKA U MÁJKY



VYDRAŽENÍ MÁJKY



SÓLO PRO KRÁLOVNU MÁJE



OBČERSTVENÍ  
ZA JIŠTĚNO



VSTUPNÉ  
DOBROVOLNÉ

➤ TĚŠÍME SE NA VÁS! ➤

## Pozor na podvodné telefonáty!

Nenech se  
nachytat!  
#nePINdej!

Podvodníci útočí na seniory s cílem vylákat z nich peníze. Jsou vynalézaví: umějí napodobit třeba telefonní číslo policie, banky nebo příbuzného. Dejte si pozor na to, kdo vám volá.

### Rady, jak nenaletět:

- Podezřelý hovor? Zavěste a zavolejte příbuznému, policii nebo banku sami.
- Pozor na každého, kdo chce vaše peníze!
- Nikdy neumožňujte vzdálený přístup do vašeho počítače či telefonu nikomu, komu zcela nedůvěřujete.
- Nikomu nedávejte hesla k účtu nebo PIN ke kartě!
- Nevkládejte nikam peníze na požádání. Ani je neposílejte balíčkem!
- Nejste-li si jistí, volejte Policii ČR, číslo 158!

### Typy podvodných telefonátů:

1. **VOLÁ VÁM VNUK V NESNÁZÍCH** Pachatel se vydává za vašeho vnuka v nesnázích a snaží se z vás vylákat peníze. Nebo se vydává za policisty, lékaře a další osoby, tvrdí, že váš vnuk nemůže mluvit, ale potřebuje větší množství peněz.

Peníze neposílejte a ukončete hovor. Zavolejte skutečnému vnukovi a ověřte si, zda vám volal.

2. **VOLÁ VÁM PRACOVNÍK BANKY A POLICISTA** Pachatel se vydává za pracovníka banky nebo za policistu a tvrdí, že máte napadený účet a vaše peníze jsou v ohrožení. Chce, abyste peníze převedli nebo vybrali a vložili na jiný účet.

Nic nepřevádějte, nevybírejte, nesdělujte údaje o sobě ani o účtu. Zavěste a zavolejte do své banky nebo na policii a vše si ověřte.

3. **VOLÁ VÁM INVESTIČNÍ PORADCE** Pachatel si hraje na investičního poradce a nabízí podezřele výhodné, nicméně podvodné investice. Nenechte se přemluvit a raději zavěste. Investujte pouze u renomovaných ověřených společností, kde si raději domluvíte osobní schůzku.